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Commission Régionale des Arbitres 

Procès Verbal n° 3 
 

REUNION DU 8 NOVEMBRE 2021 
 
Présidence : M. Philippe BOMBART 

 
Présents : Mme Clothilde BRASSART,. MM. Aymeric ANSEL, Jean-Luc BOURLAND, Valentin CARDON, Patrick DANZ,.Jean-Pierre JANNOT, 

Jérôme MARTIN, Olivier QUINA, Damien VASSE. 

 
Excusés : MM. Bernard DESANTE,  Loic L’HENORET, Philippe BÉHAGUE, Yaurick LAPORTE, Mohamed ZAANANE. 

 
Assistent : MM. Ruddy BUQUET, Guillaume DEBART, Jimmy LAHOUSSE , Cyril LIMOUSIN 

 
 ________________________________________________________________________________________  

 
 

Ouverture de la séance 
  

 
Le Président ouvre la séance à 18h30.  
Retour sur la visioconférence organisée par la DTA/CFA  avec les présidents de CRA le 4/11 pour présenter l’animation qu’elle souhaite 
mettre en place sur le recrutement et le  projet des ambassadeurs  
La DTA organise une réunion d’informations sur les thèmes des ambassadeurs et les référents en arbitrage dans les clubs le 4/12 à la FFF,  à 
l’intention des présidents de CRA. 
Une réunion sur le sujet se déroulera le 16/12 à 18H30 au CFD à Amiens avec les présidents de CDA et de CDPA. 
 
 

Courriers, mails reçus et infos diverses 
  

 

 

¤ Carnet :  
 

- La CRA  souhaite un prompt rétablissement à Philippe BEHAGUE.  

- Naissance d’ Hugo au sein de la Famille WYART : la CRA présente toutes ses félicitations. 
 
¤ Courriers Arbitres et Observateurs 
 
¤ Départ de notre Ligue de :  
M. Anthony GALLET R3 vers la Ligue de Méditerranée à compter du 11 novembre 2021. 
La CRA souhaite le meilleur à Anthony au sein de sa nouvelle Ligue. 
 
¤ Arrivée dans notre Ligue de : 
 
Yacine MOHRI en provenance de la région parisienne qui arrive dans le District des Flandres. 
La CRA lui souhaite la bienvenue au sein de la Ligue de Football des Hauts de France.  
 
¤ Fin de carrière : 
M. Logan DIDDENS JAL. 
La CRA le remercie pour les services rendus et lui souhaite le meilleur pour ses futurs projets. 
 
¤ Demande d’année sabbatique :   
M. Erwan BOURLAND au titre d’arbitre R3 suite à son indisponibilité pour raison médicale. 
M. Oualid OUABEL au titre d’arbitre R3 pour raisons professionnelles et d’indisponibilité le dimanche. 
La C.R.A accède à leur demande et leur rappelle qu’ils doivent effectuer leur dossier médical et valider leur licence pour acter cette année 
sabbatique.    
 
¤ Modifications des coordonnées : 
Adresse mail : Emmanuel MERLIER 
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Téléphone : Aurélien GUILLAUME  
 
¤ Autres courriers de : 
M. Nicolas AIMAR :  demande de renseignements au sujet de la SSFA. 
M. Valentin HOCHART en année sabbatique, signale qu’il ne lui est pas possible de réaliser le dossier médical pour le moment suite à des 
problèmes de santé. Il espère pouvoir le faire au plus vite. 
M. Gilles LINO souhaite passer son test physique le 23/10 suite à son indisponibilité de longue durée. Certificat de reprise joint. 
M. Ludovic LAURENT signale une ouverture de gymnase tardive à l’ occasion d’une rencontre de futsal à Amiens qui a provoqué un coup 
d’envoi retardé, sachant qu’un second match avait lieu juste après dans la même salle. 
M. Guillaume FORET communication d’un certificat de l’employeur suite à un désistement de dernière minute. 
M . Mustapha SERGHINI communication d’un certificat de décès suite à un désistement de dernière minute. 
M. Kévin VERBRUGGHE communication d’un certificat de décès suite à un désistement de dernière minute. 
M. Stéphane MATUSZKIEWICZ réponse à la demande d’explications de la CRA. 
M. Nicolas LOHEZ envoi d’une copie d’un dépôt de plainte. 
M. Clément FEDIACZKO explications suite à son absence sur une rencontre U18 R2 du 30/10. 
M. Mustapha SERGHINI suite à son observation futsal du 6 Novembre 2021. 
M. Mickaêl PHILIPPE remerciement suite à sa désignation pour le 6ème tour de Coupe de France . 
M. Flavian DELENGAIGNE remerciement suite à sa désignation pour le 6ème tour de Coupe de France  et évocation d’une situation à l’issue 
du match. 
MM. Alexandre AYACHE, Rémi SERPAUD, Mouhade LAIDI : remerciements reçus suite à leur désignation de Coupe de France ; 
M. Arnaud MELLIN sera à nouveau disponible à partir de février 2022. 
M. Edouard LARZET, responsable technique de l’OHM Hesdin souhaite une intervention de la DTRA en catégorie U15 à l’occasion d’une action 
pour promouvoir l’arbitrage au sein du club les 16 et 23 octobre 2021. Une programmation a été effectuée par la DTRA. Celle-ci a été 
finalement annulée par le club et par conséquent reportée à une date ultérieure. 
US MARQUETTE au sujet du comportement d’un arbitre sur une rencontre de R3 du 3/10. 
ES LAMBRES au sujet du comportement d’un arbitre assistant sur une rencontre de R1 du 10/10. 
JA ARMENTIERES au sujet d’un incident avec l’arbitre survenu lors de la rencontre U17 R2 du 17/10 programmée sur terrain synthétique. 

 

¤ La C.R.A enregistre les indisponibilités médicales de : MM. Christophe POLART, Théo CECCARELLI, Vincent VEZILIER, Rémy TIFFERT, 
Baptiste LAMPS, Giovanny D’EXPORT, Guillaume TLALKA, Stéphane MOREAU, Dave LECLERCQ, Olivier BRONGNIART, Adam BELHADI, 
AurélIen PORTEMONT, Gwenael BLERVACQ, Nicolas DUFEU, Nicolas HUBEAU, Aubin VANDENBILCKE, Dylan GRAVELINE, Baptiste WATEL, 
Benoit THOMAS, Sylvain BROCHE, Stéphane MOREAU, Grégory HALLEUR, Stéphane NOTREDAME, Sylvain LEQUENNE, Jérémy MONNEUSE, 
Rudy PECQUEUX, Karim FREIH BENGABOU, Guy LAURENT, Frédéric LEFORT , Vincent VEZILIER & Vincent HEBERT FULANA. 
La CRA leur souhaite un prompt rétablissement.  
 
Arbitres excusés pour le test de rattrapage du 23/10 :  
M. Quentin MAGNIER :  excuse non recevable.  
MM. Alexandre COUCHEY, Benoit BRUNEAU : excuses recevables.  
 
INFOS DIVERSES :  
 
-Considérant un manquement lors du séminaire de rentrée du 4 Septembre à l’égard d’un membre de la DTRA,  
-Considérant les explications données par l’intéressé, la CRA décide en vertu de l’article 39 du statut de l’arbitrage une non-désignation de 
4 week ends. 
 
-Demande d’explications à un arbitre suite à son comportement lors d’un match, la CRA décide une non-désignation de 2 matchs. 
 
- Arbitre absent lors du match de R1 St André – Lambres du 24/10. La CRA décide une non-désignation de 4 matchs. 
 
-La CRA prend acte de la suspension ferme de 2 ans d’un arbitre suite au PV de la commission de discipline du 9/11/2021 (Post réunion). 
 
                                                               

Pôle "Désignations - Observations "                                                                                   Jean Luc BOURLAND – Patrick DANZ – Jérôme MARTIN  

-Jean-Luc BOURLAND  donne l’information que 6 candidats « JAL » ont terminé et réussi leurs examens et seront validés lors du prochain 
conseil de LIGUE :  LAFITTE Thomas (ARTOIS) – MARIANNE Adam (ARTOIS) – MERLEN Luka (COTE D’OPALE) – TORIS Romain (ARTOIS) – 
DUTHOIT Thomas (FLANDRES) – FEKKAR Arthur (SOMME).  
 
-Souhaite que Sara DECOKER soit mise à disposition de sa CDA afin de faire en décembre 2021 et janvier 2022 des matchs « seniors » afin de 
faire la Passerelle R3 à compter du mois de Février 2022. 
 
La DTRA/CRA a pris connaissance des incivilités remarquées sur certaines rencontres de jeunes et assure les arbitres de tout leur soutien. 
 
-Patrick DANZ déplore le nombre d’arbitres indisponibles pour diverses raisons depuis le début de saison avec en moyenne 24% 
d’indisponibilités ce qui l’amène à faire doubler les arbitres désignés le samedi et à demander l’aide des CDA pour mettre un assistant sur les 
rencontres de R2. Il en profite pour remercier les CDA. Une réflexion sera menée afin de réduire ces indisponibilités. 
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-En ce qui concerne les « candidats seniors » , si tout se passe pour le mieux ,  nous pensons finir les examens au 15 Décembre 2021 puisque 
au 21 Novembre 2021 pratiquement tous les candidats auront été examinés 2 fois et comme il y a 2 journées en Décembre 2021 (5 et 12) 
nous pourrions clore les examens à cette date. 
 
 
Jérôme MARTIN : Concernant les observations des arbitres régionaux , celles-ci suivent leur cours. Rien de particulier. 
 
 
 

Pôle "Formation & Stages"                                                                                                                                                                                                        
  

 

Séminaire du 9/10 réunissant les catégories suivantes : « Cap FFF, ARE & AR1 » 
20 PRESENTS : 3 ARE, 9 AR1, CAPFFF 7 centraux et 1 Assistant.  
Lors de ce séminaire, la DTRA est revenue sur le thème technique des « Mains » avant de basculer sur le terrain avec différents 
ateliers ludiques de Vitesse-Vivacité & Préparation Physique Intégrée (PPI). 
La journée s’est terminée par un travail de groupes sur des thèmes variés, partagés et restitués en amphi.  
 
Séminaire de rattrapage du 23 OCTOBRE 2021 : 
Situation de Mr Medhi NASSAH : Défaut de licence, défaut de certificat médical, absence aux deux séminaires (4 et 19/09) : remis à 
disposition de son district. 
Situation de Mr Arnaud MELLIN : absence excusée. La CRA accepte sa demande. 
Situation de Mr Benoit BRUNEAU : sera convoqué au prochain rattrapage du 12 Décembre 2021. 
Situation de Mr Quentin MAGNIER : Absence pour motif non recevable. Remis à disposition de son district. 
Situation de Mr Tony TITE : défaut de licence, défaut de certificat médical, absence aux deux séminaires (4 et 19/09) : remis à 
disposition de son district. 
Situation de Mr Jordan HARDOUIN : Absence non excusée aux deux séminaires (4 et 19/09) : remis à disposition de son district. 
Situation de Mr Grégory TOURNELLE : Absence non excusée aux deux séminaires (4 et 19/09) : remis à disposition de son district. 

 
 

Pôle « Promotionnel F.F.F »                                                                                                                                                                                                       
  

 

Préparation théorique et physique des CAP’FFF Séniors aux examens fédéraux (session exceptionnelle) par la CRA-DTRA : 
 
-Jimmy LAHOUSSE fait un compte-rendu détaillé des 3 soirées au centre Fernand DUCHAUSSOY (6/10, 13/10, 20/10 examen blanc et 
tests physiques) et 1 soirée en distanciel (02/11) pour travailler les épreuves théoriques et vidéo avec les 2 candidats à l’examen 
Fédéral 4 (Loann DARCY et Julien GRIMAUD) et le candidat à l’examen Assistant Fédéral 3 (Quentin MERESSE). Une dernière soirée 
(visioconférence) se déroulera le Vendredi 12/11. Méthodologie, structuration, analyse, argumentation et connaissances étaient au 
programme de ces soirées. 
-Examen blanc et tests physiques du 20/10 : les 2 candidats F4 (Loann Darcy & Julien Grimaud) et le candidat AF3 (Quentin Meresse) ont 
réussi les tests physiques fédéraux (Eliminatoires) ainsi que l’examen blanc théorique de leur catégorie respective.  
-Les examens (session exceptionnelle) se dérouleront du 19 au 20 Novembre au Centre Technique National de Clairefontaine. 
-La CRA-DTRA apporte son soutien aux 3 arbitres en passe de réaliser les examens dans quelques jours. 
-La CRA tient à saluer le travail de Jimmy LAHOUSSE de la DTRA ainsi que Loïc LHENORET, responsable du pôle formation, qui ont 
œuvré sans compter pour mettre nos arbitres dans les meilleures conditions pour une montée en compétence optimale. 
 
Préparation théorique des CAP’FFF Jeunes par la CRA-DTRA : 
 
Après une après-midi de présentation du Plan de formation, un rappel du b.a.-ba théorique, de tests théoriques (questionnaire et vidéo), les 
1ers exercices à distance ont débuté. A ce jour, 3 visioconférences ont eu lieu orchestrées par Jimmy. Analyses vidéo, Rédaction Rapport 
Disciplinaire, Questionnaire Théorique et Travail sur les lois du jeu sont au programme. Le pôle jeunes se félicite de l’investissement et du 
travail régulier des arbitres. 
 
Adam BELHADI (17/11), Corentin DOUCHY (15/10) et Idris HAJJAM (10/09) (JAL-CAP’FFF Jeunes) : Après différents échanges avec les 
membres du pôle Jeunes, ces garçons préfèrent se retirer du cursus cap’FFF Jeunes pour raisons scolaires. Bravo pour ce choix délicat à 
prendre. Nul doute que , dès la fin de leurs études, ils sauront faire le nécessaire pour gravir les échelons en Seniors. Nous leur souhaitons 
pleine réussite dans leurs études. Ils intègrent la catégorie JAL. 
 

Pôle "SSFA"                                                                                                                                                                                                   Jimmy LAHOUSSE 
  

 

-La DTRA demande la possibilité d’effectuer un examen de Ligue JAL interne aux SSFA au Centre Fernand Duchaussoy d’Amiens. La 
CRA valide cette proposition.  
-La DTRA programme celui-ci au 29 janvier 2022. 
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Pôle "Football Diversifié"                                                                                                                                                                                Damien VASSE 
 

 
Futsal : 
 

- Désignation internationale pour un tournoi amical de Jordan Feltesse en Serbie avec les U19 du 1er au 7 novembre. 
- Séminaire de rattrapage : 
. Bilan 
. Situation de M. Frédéric LEFORT : sera convoqué au dernier rattrapage qui se déroulera le Mercredi 15 décembre 2021 à VENDIN LE VIEIL. 
. Situation de M. Najib SAMIR : Absent aux 2 séminaires de rentrée. De ce fait remise définitive à la disposition de son district 
d’appartenance (ESCAUT). 
. Situation de M. David LANIESSE : 1er échec aux tests physiques. 
. Situation de M. Patrick MOUDJEB : 1er échec aux tests physiques. Demande d’explications par mail suite à son comportement 
inapproprié lors du stage de rattrapage.  
- Dotation Scorer : Jimmy LAHOUSSE s’en occupe 
- Remboursement abonnement D1 Futsal 
- Bilan sur les frais d'arbitrage de ligue 
- Cap FFF : Clément Loire candidat FFF et réussite des tests physiques du vendredi 29 Octobre 2021. 

Au 4/12, 7 candidats auront passé leurs 3 examens. 

- Discussion entre les membres de la CRA concernant les passerelles « Herbe/Futsal » pour les arbitres de District. 

 
Courrier : 
Communication des dossiers arbitres de ligue futsal de Messieurs Najib SAMIR et Mustapha SERGHINI arrivant de la Ligue Occitanie. 
 
M. Yoan DELEAU et Abde GARTIT demandent à prendre une année sabbatique pour cette saison en Futsal Ligue. Accord de la CRA. 
M. Arnaud GOGUILLON propose sa candidature pour intégrer la passerelle futsal conformément à l’article 20 du R.I. de la CRA. Sera convoqué 
au stage hivernal Futsal du 16 JANVIER 2022. 
 
CALAIS FC demande d’arbitres pour le tournoi de futsal des 28 et 29 décembre à la salle de Coubertin à Calais. 
CAYEUX FC organisation d’une manifestation par deux clubs de D1 Futsal le 20 août 2022 à Cayeux-sur-Mer avec la présence de la LFHF 
notamment pour la gestion des arbitres et délégués. 
 
Beach Soccer : Visioconférence du pôle effectuée le 16 Octobre 2021. 
MM. Yoan DELEAU, Robin MALLIOPOULOS, Aurélien BOCQUILLON présentent leur candidature à l’examen FFF Beach Soccer. 

 
 

¤ Pôle "Jeunes"                                                                                                                                                                                           Valentin CARDON 

 
Le pôle Jeunes se félicite du taux de présence aux séminaires de rentrée du dimanche 5 Septembre 2021, de la bonne tenue de nos jeunes 
mais surtout du taux de réussite aux tests physiques de rentrée. 100% des présents ont validé celui-ci, facilitant ainsi la gestion des 
désignations en ce début de saison. Il est à noter qu’en date du 13 Juillet, l’ensemble des JAL avait retourné la fiche de renseignements. Bravo 
et Merci aux JAL pour le respect de ces obligations administratives de début de saison. 
 
A l’occasion des journées nationales de l’arbitrage, le pôle a sélectionné Messieurs Martin DESROCHES, Amaury JANVIER, Clement FEDIACZKO 
et Julien OBERT pour donner les coups d’envoi des matchs de Ligue 1 Uber Eats et de Ligue 2 BKT (Lens/Metz, Lille/Brest, Dunkerque/Caen 
et Amiens/Valenciennes). Félicitations à eux. 
 
Candidats JAF : A ce jour, les cinq candidats JAF ont réalisé une observation en U17N (Deux pour Julien OBERT). 
 
Challenge Jean-Leroy : Dans le cadre du challenge Jean Leroy (championnat des sections sportives) quatre matchs étaient organisés dans la 
région des Hauts de France. Quatre trios/quatuors ont donc officié sur ces rencontres. Le pôle jeunes remercie Messieurs DANES, 
DESROCHES, DERRI, GRASSART, OURAMDANE et WADIN ainsi que les CDA Escaut et Flandres pour leur aide et la disponibilité de leurs arbitres 
sur 2 rencontres.  
 
Le pôle jeunes de la CRA s’est réuni en visioconférence le Jeudi 28 Octobre 2021 afin de faire un bilan sur la première partie de la saison et 
de préparer la suite de celle-ci. Des visioconférences par catégorie sont programmées pour les mois de Novembre et Décembre.  De plus, les 
responsables jeunes des différentes CDA ont été conviés pour un moment d’échanges qui se tiendra le 30 Novembre 2021. 

 
Une visioconférence pour un temps d’échanges et de réflexions avec les Pôles jeunes des CDA sur la 1ère partie de saison est programmée 
le 30 novembre 2021. 
 
Une visioconférence pour un temps d’échanges avec les JAF et candidats JAF sur le début de saison est programmée le 1er décembre 2021. 
 
Une visioconférence pour un temps d’échanges avec les JAL passerelle sur le début de saison est programmée le 4 décembre 2021. 
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Une visioconférence pour un temps d’échanges avec les JAL sur le début de saison est programmée le 13 décembre 2021 
 

Pôle"Féminines"                                                                                                                                                                                      Clothilde BRASSART 
 

 

- Stage Féminines espoirs du 11 novembre 2021 organisé par la DTRA et le pôle « Féminines » de la CRA: 21 féminines venant de toute la Ligue sont inscrites au 
stage. Nous travaillerons sur le terrain et en salle avec la présence de l'ensemble des fédérales féminines de la LFHF.   
- FIA programmée du 18 au 20 Décembre 2021. 
- Réservistes Régionales féminines. 
- Intégration de Sara DECOKER à la filière passerelle.  
 

 
Intervention du Représentant de la CRA à la Commission de Discipline                                                                                         Bernard DESANTE 

 

-Il est fortement recommandé de répondre présent  lors d’une convocation  en commission de discipline. 

-Rappel sur l'importance de l'établissement des FMI. 

-Attirer l'attention des nouveaux arbitres de ligue sur le suivi administratif. 

 
 

Intervention du Représentant de la CRA à la Commission d’Appel Disciplinaire                                                                        Jean Pierre JANNOT 

 
. une réunion le 27/09 pour 5 dossiers 
. une réunion le 11/10 pour 3 dossiers 
. une réunion le 27/10 pour 3 dossiers. 
 
 

Tour de table 
  

 
 

¤ DEBUT DE REUNION : 18h30  
¤ FIN DE REUNION : 21h30 
 
¤ PROCHAINE REUNION : VISIO-CONFERENCE DU BUREAU LE JEUDI 9 DECEMBRE 2021 A 18H30 
¤ Le présent PV est validé par mailing le 23 novembre 2021. 

 
 

 
 
Les présentes décisions sont susceptibles d’appel devant la Commission d’Appel de la Ligue de Football des Hauts-de-France 
dans un délai de 7 jours à compter de la notification officielle de la décision contestée (voir procédure article 126 du 
règlement particulier de la Ligue des Hauts-de-France). 
 
 
 

Le Secrétaire de Séance,         Le Président de la C.R.A, 
Patrick DANZ                        Philippe BOMBART 
 
 
 

 


